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广东省深圳市龙岗区 2019年中考物冲刺试卷

一、选择题（每题 3 分，共 48 分）

1.宏观的热现象用微观的分子运动理论分析，常常会得到全新的认识，以下说法正确的是（ ）

A.某物体的分子热运动越剧烈，其温度越高

B.液体物质不会自动缩小体积，说明液体的分子间不存在引力

C.固体物质不易拉伸，说明固体的分子间只存在引力

D.当温度下降为 0℃时，分子热运动停止

2.我们常常受到“二手烟”的危害，我们之所以闻到“二手烟”是因为（ ）

A.一切物体都是由分子组成 B.分子间存在间隙

C.分子间存在斥力和引力 D.分子在不停地做无规则运动

3.关于热量、温度、内能之间的关系，下列说法正确的是（ ）

A.物体温度升高，内能增加 B.温度高的物体含有的热量多

C.物体内能增加，一定吸收了热量 D. 0℃的冰没有内能

4.如图所示，将试管中的水加热一段时间后，木塞向外飞出，则在此过程中（ ）

A.木塞飞得越高，木塞的分子势能越大 B.酒精燃烧产生的内能小于木塞的机械能

C.水蒸气内能转化为木塞机械能 D.木塞向外飞出的过程中，水蒸气的内能增大

5.初温相同的铜和铅，它们的比热容之比是 3：1，质量之比是 2：3，若它们吸收相等的热量，铜升高的温

度与铅升高的温度之比是（ ）

A. 1：2 B. 2：1 C. 2：9 D. 9：2

6.下列说法中正确的是（ ）

A.汽油机的压缩冲程中将内能转化为机械能 B.燃料不完全燃烧，其热值会变小

C.可以采用增大热机功率的方法来增大热机的效率 D.物体的内能增加时温度可能不变

7.如图所示，当开关 S 闭合后，两只灯泡均发光，两表均有示数.过一段时间后，发现电压

表示数变为 0，电流表示数增大.经检查除小灯泡外, 其余器材的连接良好，造成这种情

况的原因可能是（ ）

A.灯 L1断路 B.灯 L2短路 C.灯 L1短路 D.灯 L1、L2均断路

8.如图所示是某老师的自制教具，他在矿泉水瓶的侧壁上钻一个孔，把电火花发生器紧紧

塞进孔中，实验时从瓶口喷入酒精并盖上锥形纸筒，按动电火花发生器的按钮，点燃瓶内酒精后，纸筒

即刻飞出，瓶口出现大量白气。关于此实验，分析正确的是（ ）

A.矿泉水瓶中的酒精如果没有完全燃烧，其热值会变小

B.纸筒飞出后的瞬间瓶口出现的白气是汽化形成的

C.燃气推动纸筒飞出的过程相当于内燃机的压缩冲程

D.纸筒飞出时发生的能量转换是内能转化为机械能

9.甲种燃料的热值小于乙种燃料的热值，下列说法正确的是（ ）

A.甲种燃料比乙种燃料的热量少

B.完全燃烧 mkg 乙种燃料，刚好烧开一壶水，那么用 mkg甲种燃料也能烧开这壶水
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C.完全燃烧相同质量的两种燃料，乙种燃料放出的热量多

D.通风条件越好，供氧越充足，两种燃料的热值越大

10.用打桩机打桩，打桩锤从 5m 高处自由落下时，锤与桩因冲击力作用表面温度升高，这说明（ ）

A.机械能守恒 B.动能守恒 C.热能守恒 D.能量守恒

11.两个悬挂着的通草球，相互作用情况如图所示，那么 A 球一定（ ）

A.带正电荷 B.带负电荷 C.不带电 D.带与 B 球相同的电荷

12.下列四种物质中，通常情况下属于导体的是（ ）

A.玻璃 B.煤油 C.橡胶 D.人体

13.下列说法中正确的是（ ）

A.如图中的验电器是检测物体是否带电的仪器，工作原理是同种电荷互相排斥

B.如图表示用测电笔辨别火线与零线，若氖管发光，则此线可能是零线

C.如图是研究做功可改变内能的装置，当活塞迅速压缩空气时，空气内能会减小

D.如图表示的是内燃机压缩冲程，该冲程中气缸内分子运动的剧烈程度减弱

14.以下估测与实际情况相符的是( )

A.人体感觉舒适的环境温度约为 40℃

B.一支新的中华牌 2B 铅笔的长度约为 30cm

C.教室里的日光灯正常工作时电流约为 1.8A

D.一本九年级物理课本平放在水平桌面上对桌面的压强大约是 52Pa

15.如图所示，粗心的小强把电流表并联在灯泡 L1两端了，此时如果闭合开关，一定会发生（ ）

A.电源短路 B.电流表损坏 C. L1不亮 D. L2灯丝烧断

16.如图所示四个电路图中与实物图相对应正确的是（

A. B. C. D.



3

二、非选择题（共 52 分）

17.根据图 1 实物图，在图 2 的虚线框内画出电路图．

18.下面为王锐同学在实验室做的一组探究实验，请根据实验情景回答问题．

(1)如图 1 所示，将两个表面光滑的铅块相互紧压后黏在一起说明________．

(2)如图 2所示是“探究不同物质吸热的情况”的实验．将质量相等的水喝煤油分别装在两个相同的烧杯中，

然后用两个相同的酒精灯加热并不断搅拌，每隔 2min 记录一次温度，实验记录如表：

加热时间/min 0 2 4 6 8

温度

/℃

煤油 20 22 24 26 28

水 20 21 22 23 24

①本次实验采用的科学方法是________．

A．控制变量法 B．理想实验 C．比值定义法 D．类比法

②分析表格数据可知：升高相同的温度，吸收热量少的物质是________．

(3)如图 3 所示，电压表的示数为________ V．

19.回顾实验和探究，探究并联电路的电流规律：

器材 电源、导线、开关、两个小灯泡、________．

过程

⑴将灯 L1、L2________联．连接电路时，开关应处于________状态，目的是________．

⑵将电流表分别 L1、L2________联，测出通过灯泡 L1、L2中的电流，通过 L1的电流如图甲所示，请连接测量

通过 L1电流的实物图________．
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⑶测出干路电流为 0.56A，请方框中画出测干路电流的电路图，并在乙图中标出 L2中电流________．

结论 并联电路中，干路电流等于各支路电流________．

20.小明家新买来一台容积为 80L 的天然气热水器。小明学习了热效率的知识后，尝试估测该热水器的热

效率，他把“进水量”设置为 40L,“出水温度”设置为 40oC 后，开始加热。当水温达到 40oC 时，自动停止加

热。己知当时自来水的温度是 20oC，加热前天然气表的示数为 129.96m3 ，停止加热后变为 130.06 m3。

天然气的热值 q 天然气=4.2×107J/ m3 ， 水的比热容 c 水=4.2×103J/(kgoC), 1L=10-3 m3 。求：

(1)水箱中水的质量； (2)水箱中水吸收的热量； (3)该热水器的热效率。

21.如图所示的电路中，电源电压为 18V 且保持不变，电阻 R2为 15Ω．闭合开关 S，电流表 A1的示数为 1.8A．

求：

(1)电流表 A2的示数 I2 ． (2)R1的阻值． (3)电路总电阻 R．
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22.阅读短文，回答问题：

力传感器

常见的一种力传感器由弹簧钢和应变片组成，其结构示意图如图甲所示．弹簧钢右端固定，在其上、

下表面各贴一个相同的应变片．若在弹簧钢的自由端施加向下的作用力 F，则弹簧钢发生弯曲，上应变

片被拉伸，下应变片被压缩．

应变片采用半导体材料制成，其阻值与长度成正比．给上、下应变片提供相等且恒定不变的电流，上应

变片两端电压为 U1 ， 下应变片两端电压为 U2 ， 传感器把这两个电压的差值 U（U=U1﹣U2）输出，

用来反映力 F 的大小．半导体应变片的阻值随温度会发生变化，其变化情况如图乙所示．为消除温度变

化对测量精度的影响，需分别给上、下应变片串联一只合适的电阻，进行温度补偿．串联合适的电阻后，

测量结果不再受温度影响．

(1)当弹簧钢没有受到压力时，U=________．

(2)当弹簧钢受力向下弯曲时，U1________，U2________．（选填“变大”、“变小”或“不变”）．

(3)如果未进行温度补偿，自由端受到相同的力 F 作用，该传感器下应变片两端的电压 U2冬天比夏天

________（选填“大”或“小”）．

(4)进行温度补偿时，应给下应变片串联的电阻，最合适的是图丙中的________．
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答案

一、选择题（每题 3 分，共 48 分）

1. A 2.D 3. A 4. C 5. A 6. D 7. C 8. D 9. C

10. D 11. D 12. D 13. A 14. D 15. C 16. C

二、非选择题（共 52 分，如无特别说明每空 1 分）

17.解：电流从正极出发经灯泡 L2 ， 灯泡 L1 ， 开关 S，然后回到电源负极．如图所示：

18. (1)分子间存在引力(2)A；煤油(3)13.5

19.电流表；并；断开；为了保护电路；串；；

；之和

20.(1)解：把“进水量”设置为 40L，则水箱中水的体积： ，由 得

水箱中水的质量：

(2)解：由题意可得，水吸收的热量：

(3)解：使用天然气的体积： ，天然气完全燃烧释放的热量：

；该热水器的热效率：

21.(1)解：由电路图可知，两电阻并联，电流表 A1测干路电流，电流表 A2测 R2支路的电流．

因并联电路中各支路两端的电压相等，

所以，电流表 A2的示数：

I2= = =1.2A

(2)解：因并联电路中干路电流等于各支路电流之和，

所以，通过 R1的电流：
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I1=I﹣I2=1.8A﹣1.2A=0.6A，

则 R1的阻值：

R1= = =30Ω

(3)解：电路总电阻：

R= = =10Ω

22.(1)0(2)变大；变小(3)小(4)A


